



Nro. 6

A' FELS. R. CSASZARNALÁNYNAK
KEGYELMES ENGEDELMESEL.

*Költ Bétsben, Kedden Januáriusnak 20-dik napján
1801-ik esztendőben*

Pruszsziai Birodalom.

*Nascitur in Regis Fridericus monte, quid istud
Musae praedicunt Rex Fridericus erit!*

Igy kezdődött az a' Deák Ode avagy ének, a' mellyet *Fridrik Wilhelm* hires és hatalmas Brandenburgiai Választó Fejedelem fiának *Fridriknek* Regiomontumban (Königsbergben) 1668-ik esztendőben lett születésének alkalmatosságával, az oda való fő Oskolának egyik érdemes Tanítója készített vala. Be is tellyesedett ennek a' Poétának az ő jövőendő mondása, mivel azon sok rendbéli hasznos szolgálatokért, a' mellyeket mind maga III. Fridrik Választó Fejedelem, mind megholt édes atya, a' Fényes Porta ellen viselt há-

borában a' Fels. Auszriai Háznak tett, és teendő vala, *I. Leopold R. Császár* meg egyezésével, száz elztendővel mekelötte, úgymint 1701 ikben, Január. 15 ik napján, a' maga születésének helyén *Königsbergben* Kir. koronával meg ékesitetett a' feje.

Ennek a' Brandenburgiai Hazra nézve nevezetes történetnek emlékezetére, a' múlt Századnak utolsó és e' most folyónak első napjai közt lévő ejzákán, három versben 100 ágyu lövette. tett ki; e' mellett minden Prussziai Birodalombé. Prédikátoroknak előre meg vólt parantsoltatva, hogy új elztendő napján tartatantó prédikatioikban e' két nevezetes tárgyról emlékezetet tenni, halgatóikat az isteni félelemre, az uralkodó Királyhoz való hivségre, és az egymás eránt való felebaráti szeretetre serkengetni el ne mulassák.

A' Berlini udvari medailleur, az az, emlékeztető pénz mettző, *Loos Ur*, a' bé lépett 19 dik Századra, egy olly medalliát készített, a' ~~medallia~~ első oldalára a' Szivárvány isten asszony-nak képét, mint minden vigasztalásnak és áltásnak példázólóját, a' hátulsóra pediglen, az esztendőnek 12 hólnapjait magában foglaló zodiacust, avagy égi abrantsot adta elő, a' mellyre ezen fontos igiket mettzette: *Békeffégek és tellyes örömök legyen 1801, a' melly mind addig tartson, mig a' nap a' maga futását el végzi.*

A' Berlini Kir. udvarnál lévő Anglus követ, *Lord Carisford*, egy Jegyzést küldött az ott lévő *Dániai* és *Svéciai* Kir. követeknek, a' mellyben e' két udvarnak a' *Pétersburgi* udvarral kötött szoros alliantiajokról egyenes és meg határozott ki nyilatkoztataft kíván, ezt is hozzá tévén, hogy ha a' *Koppenhágai* és *Stockholmi* Kir. udvarok a' tengeri fegyveres neutralitásban részt vejjendének, ilyba fogja azt az Angliai Király tartani; mint-ha világossan hadat izennének ellene.

Német Ország.

A' 12-ik Januarius Monachiumi levelek azt beszélnek, hogy a' Straszburgi Telegrafus, tized nappal annakelőse, azt hirdette volna ki a' Franczia ármádiánál, hogy a' Fels. Auszriai Ház, és Frantzia Respublika közt szeresztendő békeségnek előjáró tikkelyei már kéz alá irassalis meg erősítetett, és hogy a' Párisi officialis újság levél a' Moniteur is officialiter ki hirdette volna azt. Mi még eddig csak annyit tudunk e' tárgyról, hogy Bécs és Páris közt gyakorta jönnek mennek a' kurirók, és hogy Császár Ő Felsege is hajlandó a' maga koronajanák ditfösfégével nem ellenkező békeslégre. Tsak nem minden Német Országi közönséges levelek azt pengették szájjaikon, hogy a' Baváriai Val. Fejedelem, a' Berlini Kir. udvar hathatós közbenjárása mellett magános békeslégre lépett volna a' Franczia Respublikával. Még ekkorig semmi bizonyost nem vettünk e' tárgyról, a' Monachiumi levelek is halgatnak arról. Azonközben igaz dolog az, hogy az eddig Anglus zsóldban volt Baváriai hadi nép Felső Palatinatusba marfirozván, az ott lévő Baváriai több seregekkel magát öszve tsatolta.

A fegyver viseletben meg öszült Cs. Kir. General d'Allaglio, a' kommandója alatt való 2150 főből álló katona őrizettel, e' folyó hólnap hatodikán költözött ki, a' Würzburgi várból. Minden batallionnak két ágyú hagyatott. Szélnek eresztett zászlókkal, és dob sip zörgése közt költöztek onnan ki. Egész gravitással köszönt a' tiztes ősz vezér d'Allaglio a' kvártélyá ablakán ki nézett Franczia vezérnek *Dümonceau* Generalisnak.

Frantzia Respublika.

A' külső dolgokra ügyelő minifter, polgar

Talleyrand, azon gonosz alkotmányra nézve, a' mellyel Déc. 24-ikének estéjén a' Respublikának meg eskütt ellenségi a' Fő Conzult e' világból ki végezni akarták, illyetén foglalatú circularis levelet küldött az Európai uralkodó udvaroknál lévő Frantzia ministerekhez és Agensekhez:

„Polgárok! által küldöm Kigyelmeteknek a' mai jegyzéseket. Ezekből iszonyodással fogják a' Fő Conzul élete ellen intezett gonosz fel tételről való hirt olvasni. Ezen gonoszságnak környül állásiból Kigyelmetek által láthatták, melly alávaló, és utalatra méltó emberek voltak annak eszközei. — Frantzia Országának védelmező angyala még egyszer meg mentette az ő betses életét. — A' kárminémü vélekedést öntsön ennek hire az emberekbe: mindazáltal meg fog arról egész Európa gyözzettetni, hogy egy nagy embernek az ő élete az egeknek védelme alatt legyen, a' mellyek sokkal fellyebb betsüllik azt, hogy sem mint annak folyamátját egy marokni utállatos gonoszságú emberek meg akadályoztathatnák. — Előre el láttatott ez a' gonosz feltétel, a' melly olly emberekől koholtatott ki, a' kik a' kegyetlen revolutióban több's kevesebb mértékben részesültek, és mindenkor azon iparkodtak, hogy az ő pokolbéli féltételeknek előre való kijelentése által másokban félelmet és irtódzást gerjesszenek. Ez az össze esküvés már annakelőtte hat héttel tudva volt. — Közönségessen azt kívánnyák, hogy meg kell a' Conzul életére való gondviselést kettözztetni, és ő is köteles leszen a' nemzetnek abbéli kívánságot tellyesíteni, hogy szorosabban vigyázhasson életére s. a. t.,,

A' Párisban lévő Apostoli követ, Ur, egy levelet irt, a' Sz Pápa, és a' maga nevében a' Fő Conzulnak, a' mellyben igen érzékeny ki fejezésekkel kijelentette azon való örömöket, hogy a' kegyelmes egek az utolsó veszedelemtől őtet meg mentették, és ismét a' Franczia Nemzetnek aján-

dékozták. — A' meg fogatott szemelvények közt van a' *Barras* Ex-Director vólt Titoknokja polgár *Botto* is.

Néhány Párisi Zsurnálok azt hirdették mostanában, hogy a' Sz. Pápától ki rendeltetett Kardinalisok Congregatiója, a' Franczia Országba vissza tért papoknak azon tselekedeteket, melly szerént a' Respublika Constitutiojának meg esmerésére, és annak hiven leendő meg tartására magokat le kötelezték, meg vetette, és kárhoztatta volna. A' melly nemtsak nem igaz, így szól a' *Monitör*, sőt inkább tökéletessen el lehet azt hinni, hogy a' Római udvar és Fr. Respublika között való alkudozásnak igen kivánatos a' folyamata, és hogy a' vallást tárgyazó dolgokban épen olly nagy mérsekséget mutat VII. *Pius* Pápa, mint okos-ságot.

Néhány esztendőkkel ennekelőtte, a' mint a' Magy. Kurirnak állandó Olvasói jól emlékezhetnek, *I. Pál* Orosz Császár a' Madritti udvarnak is hadat izent azért, hogy ez szoros alliantziára lépett a' Franczia Respublikával. Most már, a' midőn ellenkező systemát követni láttatik a' Pétersburgi Cs. udvar, a' Fr. Kormányozó Szék közbenjárása által kíván avval meg engeszteltetni, 's öszve békélni. — A' mint Párisból írják, valamelly fontos tárgyakra nézve alkudozik a' Madritti Kir. udvar, a' Fő Conzullal, mellyek között valónak mondatik az is lenni, hogy a' Párisi uralkodó Herczegnek fejére Királyi koronát akar tenni.

A' Franczia fő Conzul egy olly betses Török kardot küldött mostanában *Moreau* fő vezérnek, mellynek markolatja, hüvelye, és tsattyai *Platinából* vagyon készítve, 's a' kard vasára ezen igik vagynak mettzetve. A' hálaadó Franczia nemzet és Kormányosok *Moreau* polgár társának a' békeség meg szerzőjének. (*Platina del Pinto*, néhány esztendőkkel ennekelőtte, ugymin

1782. ben Grof Sickingentől fel találtatott, és esméreteffé tétetet fejer arány, a' melly nehézségére és tömötségére nézve, az aranyon kívül, minden más metallumokat felül halad, és egyedül igen erős választó vizben lehet el olvasztani; hogyha ki palléroztaiik, az aranynál is szebb szint mutat.)

A' Párisi Publicum tellyes reménységben vagon a' békeffég meg nyerése eránt, de tsak a' Fels Ausriai Házzal, nem pedig a' Londoni udvarral való békeffégre nézve, a' melly nem egy könnyen, 's nem egy hamar készülhet meg, kiváltképen, ha mind a' Franczia Kórmányszék, mind az Angliai ministerium álhatoffan meg maradnak eddig való fel tételek mellett. Anglia nem minden Francziáktól, és Hollandusoktól elnyert napkeleti és napnyugotí Indiai szigeteket akár vissza adni; nevezetessen a' *Jó Reménység fokát*, és a' *Ceyloni* szigetet egy atallyaban meg akarja magának tartani. E' mellett azt is kíványnya, hogy Cath. Belgiumot, Hollandiát, Helvétziát, Szárdiniát, Genuát is helyheztesse a' Francziák, előbbi állapotjokba vissza, 's adják vissza a' Fényes Portának Egyiptomot. — Mellyik rész érheti el a' maga fel tett tzellyát, a' jövendő idő fogja meg mutatni. — A' Fr. Respublikának az északi Hatalmasságokkal való egygyet értéséből, a' Fels. Ausriai Házzal szereztétendő békeffégre való nagy hajlandóságából, a' Fr. kikötő helyekben régtől fogva folytatott, és most meg kettőztetett tengeri készületekből, 's több e' féle környülállásokból azt lehet ki húzni, hogy erőszakkal is a' békeffégre akarja Angliát kényszeríteni. — De a' ki N. Britannianak jelenvaló tengeri erejét esméri, azt mondja, hogy ha minden tengeri Hatalmasságok öszve szövetkeznének, 's ellene mennének is, még sem vehetnének rajta diadalmat, 's ki nem fatsarhatuák kezéből a' tengereken való uradalmat.

Az Egyiptomban lévő Fr. ármadiának elz-
tendönként való költsége 18 millió liverre, jö-
vedelme pedig 25 millióra megyen. — *Menou* fő
vezér *Kairó*, *Damiette* és *Boulaque* városokra, a'
Franciától való minapi elpátolásokért, rend-
kívül való contributiót is vetett, mellynek felét
kész pénzben, felét pedig eleségben és portékák-
ban kellett lefizetni.

A' *Károly* Fő Herczeg, és *Moreau* fő vezér
közt végbe ment fegyverszünésről való meg egy-
gyezes egész Frantzia Országban rendkívül való
örömet szerzett. Méltó a' megtartásra, hogy
az azon napon ment végbe, a' mellyen a' Fő
Conzul a' tudva lévő pokolbeli alkotmánynak
öldöklő erejétől meg menekedett. Illyenképen
kettős tekintetben is izerent és nap vólt ez a'
Fr. Respublikára nézve. — Az is tsudálkozásra
méltó dolog, hogy a' Sz. Tamás útjában egy
szálában 30 szép felfett képeket rontott ölvve
azon puskaeros alkotmány által okoztatott nagy
föld rendülés a' Fő Conzulkak azok alatt füg-
gő felfett képén pedig semmi sérelem nem esett.
— Egész Fr. Ország azt sürgeti, hogy azon esz-
köznek kovátsai, és az ezekkel egyet értő go-
nosz emberek példás halállal végeztessének ki e'
vilagból. A' kormányozó szék is a' halált ér-
demlő bűnök ellen hozatott törvényeknek lágy-
ságát jól érezvén azt kívánja, hogy a' Tribuna-
tus újabb és sokkal keményebb törvényt hozzon
az illyetén bűnöknek és bűnösöknek meg bünte-
tésekre nézve.

E' most folyó hólnapnak 2-ikán illyetén kö-
vetséget küldöttek a' Conzulok, a' Tribunátushoz,
és a' törvénytévő Tanátsokhoz: A' Frantzia Res-
publika mindenütt győzedelmeskedik ellensé-
gein. — — *Moreau* fegyver szünésre lépett
az Auszriai nagy héróssal, *Károly* Fő Herczeg-
gel. — — A' Lünevillében lévő Cs. és Kir. minis-
ter Gróf *Cobenczel*, akként nyilatkoztatta ki *De-*

ember 31-ik napján önnön magát, hogy ő parantsolatot vett a' magános békefféges traktára. — A' Fr. Kormányfő a' maga principiumai mellett állhatatosan meg maradni, és az emberiség kívanságainak eleget tenni ákarván, a' maga feltételeit kebeleitekbe ki önti, 's azt egész Frantzia Ország, sőt egész Európa előtt ki nyilatkoztattya. — Azt akarja, hogy a' Rénus bal partya legyen a' Respublika határja, semmit sem kíván magának annak jobb partyán. — A' Helvétziai és Báltáviai Respublikáknak másoktól való nem függést akar szerezni. — Szerentsésnek fogja magát tartani, ha Német és Olasz Országoknak visszaadhattya a' békességet s. a. t.

Melly nagy örömet indított legyen a' törvénytevő Tanácsban és Tribunatusban a' Conzulusnak ezen jelentése, abból ki tettik, hogy mingyart akkor 15 személyből álló deputatiót küldöttek az első Conzulhoz, annak meg haladására, hogy ő bekességet kíván a' Respublikának szerezni. — Egyszermind azt végzette a' törvénytevő Tanács, hogy a' Német és Olasz Országi Fr. ármadiák igen érdemesekké magokat Hazájok eránt.

A' folyó hólnapnak 3-ikán *Brüne* fő vezérhez is kurir küldetett avval a' parantsolattal, hogy az Olasz Országi ármadia is szünnyék meg a' további ellenségeskedéstől.

Menou fő vezértől újabb tudósításokat vett a' Fr. Kormányfő. A' többi közt azt jelenti 5 ik Decemberi levelében, hogy ő Nov. 28-ik napján 28. nád mézzel és riskásával meg terhelt hajót indított volna ki Egyiptomból Fr. Ország felé, mellyek közül kettő el is jutott már a' Marsiliai kikötő helybe. E' mellett *Tallien* ellen nagyon panaszkodik, hogy ő maga is béketelen lévén, az Egyiptomi Fr. ármadiát is békételenségre igyekezett vonni; és hogy onnan lett el menetelének alkalmatosságával sok hasznos embereket el vitt

vólna magával; hogy *N. Kajróban* és más városokban meg tiltotta az erős italokkal való visszaélést, a' mellyek tudniillik ottan könnyen pestist szoktak szülni; hogy az Egyiptomban lakó idegen nemzetbeliek, úgymint a' Syriabéliek, a' Görögök, és egyebek, egy millió 270 ezer liver adót fizetnek esztendőnként, a' Zsidók 30,000-ret, az úgy nevezett Frankusok pedig 40,000-ret; hogy az ott meg hólt General *Leclerc* helyett *Roize* brigadiros Generálit tette ő az Egyiptomi lovas seregek fő kormányozójává; hogy egy regimentet állított fel a' Mammelukokból, az az, Keresztenyekből lett Muzulmannokból; hogy a' Kajró városbeliek, Mahomet Próféta születésének innepét Augusztus 14 ik napján innepelvén meg, az az egész város ki vólt égő métsékekkel világosítatva, és hogy El Bekry Sejk, a' nevezett nagy Prófétának tsemetéje mind étet magát, mind a' több Franczia Generálisokat gazdagon megvendáglette azon a' napon. s. a. t.

Helvécziai Respublika.

A' Tigurumi Reform. Ekklesiának igen nevezetes Prédikátora, hazája régi constitutiójának alhatatos bajnokja de egyszersmind martira is *Lavater* Ur, e' folyó hólnapnak 3-ikán, 4 órakor, dél után betses életének 60-ik esztendejében meg halálozott. Ki mulása előtt 24 órával már a' szava el állott, és magáról is keveset tudott. Halálát testvér bátyja feleségének reménytelen halála is nagyon siettette. Ha egyéb által nem is, de a' Physiognomiconnya és Helvécziai énekjei által halhatatlanná tette ő a' maga nevét. — Ki mulása előtt 16 órával még verseket dictált. Temetségét sok ott lévő Franczia tisztek meg tisztelték magok jelenlétekkel.

Azon törvénytudó személyekből álló Commissió, a' mellyre a' Respublika új constitutiójá,

nak ki készítését a' Bernai törvénytevő Tanács bizta vala, el végzette már a' maga munkáját, még pedig, a' mint a' Helvétusok magok kérkednek, helyellen, és a' nemzet tökéletes meg elégedésével. — A' Sz. Bernát hegyén lakó Szerzeteseknek, a' kik az esztendőnek 10 hólnapjaiban a' sűrű felhők közzé bé boritva lévén az életnek semmi gyönyörűségeiben nem részesülhetnek, nem magoknak hanem másoknak élnek, a' kik a' Wallésiából ezen a' rettenetes nagy hegyen Olaszországba utazóknak, minden rang és vallásbéli különbség nélkül, magoknál harmad napig szállást, nyugodalmat, ételt és italt adnak, Helvétziának új alkotmánya szerént el kellene azon *St. Rochei* jószágotskájokat veszteni, a' mellyet néhány köz jót munkalódott emberek 1520 esztendőben nekik ajándékoztak, és a' mellynek jövedelméből mind ő magok éltek, mind, a' mint említettük, az utazókat tartották és táplálták. Mindazáltal, mivel mind *Bonaparte* Fő Konzult mind az ő véle vólt rezerva armadiát, az el múlt esztendőben, Olaszországba való utazásokkor, igen jó szívvvel fogadták, és tartották ezek a' szerzetesek, nagy reménységgel vagynak az eránt, hogy őket maga általma alá fogja a' Fő Konzul venni 's meg nem engedi, hogy ezen köz házra fordittatni örökségektől meg folytatódjának. (Ez a' hegy, a' melly közönségesen, *Nagy Bernátnak* neveztetik, és Szabaudiának határai mellett fekszik, olly magas, hogy harmad napig kell annak a' tetőjére fel mászni, a' mellyen ezeknek a' Szerzeteseknek klastromjok vagyon).

Nagy Britannia.

Az Angliában lévő Fr. hadi foglyokat, a' kiknek 24000 re tétetődik a' száma, egészlen új monturba öltöztette a' Kormánysház. Egynek egynek 1 font kenyere, 's fél font husa jár napjára.

ban. — Az Orosz Birodalomban fogságra küldett Anglus matrózoknak számokra nem tsak a' kereskedők, hanem a' Kormányfűk is szép summa pénzt küldöttek.

Bizonyossan Egyiptomba küldetett General *Abercrombie* a' kó mánya alatt lévö 18000 füböl álló Anglus seregekkel, a' hová Admiral *Keith* kísirtette ötet a' maga flottájával. Hogyha kiszálhat valamellyik Egyiptomi kikötö helyben szerentséssen vagy ha öszve tsatolhattya a' Nagy Vezér ármádiájával önnön magát, nem sokára fontos hireket fogunk e' világnak azon részéböl hallani. — General *Pulteney* Portugalliában és Gibraltárban fog a' maga ármádiájával téli kvártélyt tartani; tavasszal ö is *Abercrombie* után menni szándékozik. — A' *Gvernseyi*, és *Jerseyi* szigetekbe, ne hogy vissza vegyék a' Franciaák azokat, segitö seregeket küldött a' Kormányfűk.

Mint hogy I. Pál Császár néhány Indiai Királykakkal, névezetessen *Zemaun Sha* Királlyal, Angliának meg eskütt ellenségével, szoros barátságot kötött, úgy vélekedik a' Londoni *Publicum*, 's talán nem is minden fundamentum nélkül, hogy ö Angliának Indiai örökségei ellen, *Astrakanón*, *Persian* és *Andaharon* kerefztül hadi seregeket fog küldeni. Mellyre nézve az Angliai Admiralitas nagy siettséggel egy 20 linea hajóból álló flottát készítet ki.

Nelson ez a' Nilusi herczeg, a' Nápolyi Kir. udvarnál völt Anglus követtel *Hamilton William* Urral, 's ennek szép feleségével együtt, December 21-ikén *Salisburgba* menvén, különös pompával fogadtatott. Az oda való fő polgármester egy rövid de gyökeres orátiot mondván elötte, kezébe nyújtotta a' polgari diplomat, a' melly

igen fajn pergamentre vólt írva, és különbkülömbfele emblemakkal fel ékesítve s. a. t.

Magyar Ország.

Máramaros, Szigetről December 18-ik napján 1800. E' napon inneplette Nemes Máramaros Vármegye, a' megyebéli lovas és gyalog fel költ két rendbéli Nemes sereg számára készült két új zászlók fel szenteltetése innepét, mellynek rövid le írása, hozzá tétetvén a' következesek is, ez:

Fel gyülekezvén a' Megyebéli Státusok és Rendek a' Nemes Vármegye Házába, Szigeten, reggeli 8. óra után, rövid kissebb gyüllést tartotak, elő adván első Vice Ispány, Szaplontzai Szaplontzay József Ur a' tárgyat, melly végett a' gyüllés tartatik, és mi végre e' nap rendeltetett; elő adta a' két zászlókat is, a' mellyek a' két rendbéli Nemes sereg számára készítették, mindeniken az Ország tizimere egy oldalán, másikán a' Bóldog-ságos Szüz Mária képe lévén alkalmas kéz által reá nyomva. — Egyik Rátz Péter, másik Szaplontzai Pál Fő Szolgabirákok Urak kezekbe adattott, hogy az öfzve gyült Státusokkal és Rendekkel együtt le vigyék a' N. Vármegye Háza eleibe, a' holott egy csoport gyalog, és ugyan anynyi lovas Nemes sereg állott katonai rendel a' két Fő Kapitány Urakkal. — Akkor Fő Notárius Vasady György Ur e' beszédet mondotta:

Tekintetes Státusok és Rendek, Tekintetes Nemes felkelő két rendbéli vitéz Sereg, Vitéz fő és all-Tiszt. Urak, Fiaink, Atyánkfiak, Véreink, és Barátink! A' Felséges és Jó Fejedelem szóllított meg minket is e' Hazabéli más több igaz hivei között, Ő Felsége Kedves Hazánk, Kedvesseink, és Vagyonaink, 's magunk óltalmára, a' dühös-ködő és fel fuvalkodott, 's ellenünk törekedő

sőt már szomszéd tartománybéli velünk egyetér-
 tő ember társaink békeflegét, és tsendellégét meg-
 háborított, és őket több ízben puszító ellenség-
 nek villa verésére, a' Hazához való szeretet, és
 kötelesség, Felséges Jó Fejedelmünkhöz visel-
 tető fedhetetlen hiveségünk és buzgóságunk indi-
 tott és ösztönözött, hogy Ő Felsége törvényes meg-
 szóllítására, késedelem nélkül mindent el köves-
 sünk, a' mi a' fel tett tziel el. éresére leg jobb
 móddal szolgálhat. Ez az oka, hogy keves idő
 alatt két rendbeli Nemes vitéz sereg állítatott ösz-
 ve Jó Fejedelmünk és Hazánk óltalmára; ez az
 oka, hogy Ti Nemes seregbeliek, Ti vitéz Fő és
 All-Tiszt Úrak, magatokat ezen Tekint. Nemes
 Statusok és Rendek képében, azon ditsösséges,
 de valóban, terhes szolgálatra, az ellenséggel le-
 endő meg vivásra el ajánlottátok, fel szentelté-
 tek. Kélzen is vagytok, hogy az előttetek lévő
 ditsösséges úton meg induljatok, magatoknak ko-
 szorúkat és koronákat, Jó Fejedelmünknek ditsös-
 séget, bátorságot, nekünk és a' Tiéiteknek békes-
 séget és boldogságot szerezzenek és hozzatok.
 De legyetek egy kevéssé tsendellégben függesszé-
 tek fel addig töllünk veendő butszúzástokat, mig
 a' hiveség, egyetértés, vitézség, és bennetek vetett,
 's költsönös bizodalalmunknak jeleit és zálogait
 kezetekbe adjuk.“

„Nem most kezdette az emberi nemzet, ha-
 nem a' Társasággal egygy idejű szokás az, hogy
 minden maga zászlója alatt vitézkedjen, arra vi-
 gyázzon, és ahoz tartson. — Olvastátok, hallot-
 tátok ezer példákból, mostaniakból és régiékből,
 minémű halzna és ereje vagyon a' zászlóknak,
 ámbár azok magokban tehetetlenek is. Sokszor
 a' zászlónak el nyerése tökéletes győzedelmet
 adott, el veszése végső romlás okozott. — Sok-
 szor egy zászlónak alkalmas időbe való fel-
 emelése, a' meg rettent Népnak vitézi szivét víz-

Iza adta, a' meg futamtattakat új erővel öfzve szedte, a' már gyözedelmeskedő ellenséget meg szégyenitette, meg rontotta, a' másik részt gyözedelmellé tette."

„Illő tehát, illő, sőt igasság, és szoros kötelesség, e' Megyebéli Tek. Statusok és Rendek részéről, hogy Ti is, mind két rendbéli vitéz sereg, illyetén hasznú, és erejű zászlókkal meg ajándékoztassatok, ékesítesselek, és erőssítesselek. — Eppen abból az okból gyűltek ide a' Tek. Statusok és Rendek, hogy a' Ti zászlóitok fel-szentelésére köz akarattal, ki rendelt jeles napon adódjon Tinéktek által, Nemes sereg, újjonnan készült zászlótok, arra a' végre, hogy a' katonai rendtartás szerént leendő fel-szentelésére, vigyék el, és a' szent helyen, velünk együtt Ti is megjelenvén, ezen pompát, és szent foglalatosságot ékesítsétek.,,

„Altal adom tehát ezen számatokra készült zászlókat, a' mennyei nagy Isten, a' Magyarok Istene, a' Császári Királyi Földi Felség, a' Haza, és ezen Nemes Vármegye Tek. Statuffai és Rendjei nevébe, vegyétek (itt által adták, a' nevezett Fő Szolgabírák Urak a' zászlókat) kezetek és őltalmatok alá ezeket, tartsátok és őrizzétek, mint Felséges Jó Fejedelmünkhöz tartozó hazafiúi és jobbágyi egyet értő igaz hiveségünknek, és hiveségteknek, a' Magyar Hazához vonzó, és határt nem esmérő igaz szeretetnek, és a' Haza, 's abban mindnyájunk boldogságára, nemes érzéssel törekedő férfiúi bátorságnak, és vitézségnek, 's benétek vetett tellyes bizodalmonknak jeleit és zálogait. Ezeknek látása, lobogása öntsön mind szüntelen ujjabb erőt, bátorságot sziveitekbe, vigyék meg, ezek alatt vitézkedvén, az ellenséget, tegyétek semmivé jó Fejedelmünk, kedves Hazánk, és mind az ellen, valami előttünk szent,

forralt gonosz gondolatit, és veszedelmes szándékit; mutassátok meg, hogy nagy vitézségű ditső Éleiteknek tulajdon igaz fiai, és unokái, vitézi és érdemes maradéki vagytok; készítsétek meg vitézi fáradozásokkal a' tsendelléget, és kívánt ditsőfféges békelléget, hozzátok haza ezen zászlókat örömmel és ditsőfféggel meg koronázva, ha szinte az ellenség golyóbissai meg lyukkatnák is azokat. — Személyeiteket óltalmazza meg a' Mindenható minden veszedelemtől és gonosztól, és menneí hamarabb karjaink közzé vissza vezérellyen, hogy keresendő ditsőségtekkel hosszas időnkig ékeskedhessetek; és a' következő maradéknak is elevenítő példaúl lehessetek. Addig is magunkat emlékezetetekbe, atyafiságtokba, és báttságtokba érzekeenyen ajánlyuk."

(A' többi mázszór következik.)

Tudósítás.

Mellynek erejével azoknak, a' kiknek némelly Vendégfogadókat arendába fel venni kedvek volna, tudtokra adatik, hogy a' most folyó 1801 esztendőnek, Sz. György Havának 24 dik napján, a' Méltos. Gróf *Illésházy* Úr, Nemes *Trenchin* Vármegyében lévő *Trenchin*, *Bánovetz*, és *Koscherez* nevű Uraságokban találkozó vendégfogadók, a' *Dubnitzer* Tisztartó Cancellariájánál, hat egymás után következő esztendőkre, a' jövő Julius hólnapnak első napjától fogva, akár eggyenként, akár pediglen egy izben, ki arendálatni fognak.

Mind a' három uradalmakban találkoznak 49 vendég fogadók; mellyekből 24 a' közönséges Ország úton, 25 pedig azon kívül fekülznek, és töbnire jó alkalmatosságokkal, elegendő pinczékkal, sőt némellyek szántó földekkel, rétekkel, 's egyéb hasznokkal is bővölködnek,

A' kik azoknak mivóltát, és az árendabeli fel tételeket bővebben ki tanulni akarnák, azok szándékoknak végét könnyen el érhetik, ha magokat vagy *Dubniczi, Koschetzi, Bánovetzi, Szarvai, Hanzsabéki* Tisztartóknál, vagy *Posonban*, az ottan *Ventur* utzában lévő Uráság háznak Inspectoránál, *Moravcsik Andrásnál*, vagy pedig *Pesten*, *Ketskeméti* utzában lévő Uráság házának Inspectoránál *Slavik Jósefnél*, avagy pedig *Bécsben*, *Grünmüller Urnál*, Ő Excellentiájának Gróf *Herberstein* Uruak házi mesterénél jelenteni fogják.

Azok annakokáért, kiknek ebéli árendát fel vállalni tetszene, ennek rendivel kérettetnek, hogy a' fent említett Sz. György napján, a' meg nevezett *Dubnitzi* Tisztartó Cancelláriájánál, reggel 9 órakor meg jelennyenek. Mellynek utánna azt is itten meg említeni szükséges, hogy csak azok, a' kik magok tehetségek és birtokjok eránt elegendő bizonyyságot elő hoznak, a' licitatoria és árendálásra számot tehetnek. Bécsben 20-ik Januar. 1801 elztendőb.

* * *

Ezen folyó hólnapnak 22-ikén fog Györben, a' belső városban, egy jó jövedelmű pálinkamérő Ház, a' hozzája tartozó palinka főző majorral egyetemben, minden készületestől, a' leg többet ígirőnek el adattatni. Ugyan ezen módon fognak, az azután következő napokon, mintegy 200 akó jó féle ó borok, mellyek közt, mintegy 20 akóig való asszúszöllő bor is vagyon, és ugyan a' Györi szabad hegyben, egy major, 's az ahoz tartozó gazdaságbéli dolgok, árrúba botattatni.